[Modello di risposta all’ufficio territoriale INPS di Bari

Da adattare a ciascun caso]

In riferimento alla comunicazione trasmessa a mezzo pec n. ….. del....... si precisa quanto segue:

1) le istituzioni scolastiche non sono tenute alla certificazione dei servizi indicati nella predetta nota, nè ne hanno la competenza esclusiva come previsto dalla nota MIUR n. 50487 dell'11 dicembre 2019 che detta istruzioni alle istituzioni scolastiche in materia di adempimenti relativi ai profili previdenziali del personale della scuola;

2) tale obbligo non si rinviene nemmeno nella nota MIUR n. 4644 del 1 febbraio 2019 - orientata peraltro a regolare le cessazioni dal servizio personale scuola dal 1 settembre 2019 conseguenti all'entrata in vigore del D.L. 4 del 28 gennaio 2019, c.d. "quota 100" - che non pone a carico delle istituzioni scolastiche alcun obbligo di utilizzo dell'applicativo "nuova PASSWEB", individuando la mera facoltà di utilizzo del predetto gestionale da parte delle istituzioni scolastiche e/o dell'Ambito Territoriale di Bari. Tale circostanza si rinviene con maggiore chiarezza nella già richiamata nota MIUR n. 50487 dell'11 dicembre 2019 che, testualmente prevede: "gli Ambiti territoriali/le Istituzioni scolastiche dovranno aggiornare, con cadenza settimanale, entro il 14 febbraio 2020, i dati sul sistema SIDI in modo da consentire alle sedi INPS di consultare ed utilizzare le informazioni, anche con riferimento ai periodi pre–ruolo ante 1988 con ritenuta in Conto Entrate Tesoro”;

3) si fa presente che, in assenza di specifiche indicazioni legislative o contrattuali, in ordine alla obbligatorietà della formazione per il personale attualmente in servizio nell'amministrazione della scrivente istituzione scolastica, il personale attualmente in servizio non è in grado di operare sull'applicativo in questione;

4) appare peraltro di impossibile esecuzione la richiesta formulata in relazione alla necessità di comunicare attraverso il sistema "nuova PASSWEB" l'esistenza di domande di computo, riscatto e/o ricongiunzione o di "copia di ogni altra domanda di tali prestazioni presentata presso ex Provveditorato agli Studi", alla luce dell'assenza di qualsivoglia documentazione relativa ai procedimenti indicati presso gli archivi del presente istituto scolastico.

Alla luce di quanto esposto, si declina ogni paventata responsabilità, in relazione a procedure non pertinenti alla competenza della scrivente istituzione scolastica
